

Мы вместе. Жители округа помогают нашим военным.



Чужих детей не бывает.



Осторожно! Тополиный пух горит как спичка!



# МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

[malayaohta.rf](http://malayaohta.rf)

№ 6 (223) от 20 июня 2023 года

# 12 ИЮНЯ ДЕНЬ РОССИИ!

С ПРАЗДНИКОМ!

## С Днем России!

Сегодня наш общий праздник. Он находит отклик в сердцах тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему Отечества.

Любовь к своей стране, к Родине – самая глубокая, значимая и благородная идея, которую россияне передают по наследству своим детям и внукам. Это основа единства и мощи нашего государства. Именно благодаря людям, любящим свою Родину, наша страна продолжает свое развитие.

Нам повезло родиться в большой и красивой стране. В стране, где родились величайшие ученые, поэты, писатели и спортсмены. В стране, которая первой освоила космос. У нас много поводов для гордости. Давайте приумножать наши достижения и идти только вперед!

Всех с праздником!

Глава администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга  
Е.Н. Разумишкин

## Дорогие малоохтинцы!

### Поздравляем вас с Днем России!

Нам посчастливилось жить в такой большой, богатой и сильной стране! И несмотря на то, что мы все очень разные, наши судьбы и мечты, наши интересы и стремления, нас объединяет то, что мы граждане России – страны с богатым прошлым и со светлым будущим!

Нельзя забывать, что жизнью своей и этим настоящим временем мы обязаны нашим делам и прадедам! А от того, какую лепту мы внесём, зависит будущее наших детей и внуков! Постараемся сберечь её природные богатства и передать эту святую любовь к Родине нашим детям.

Желаем вам мирного неба, крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов,  
Глава Местной администрации МО Малая Охта А.В. Маневич,  
депутаты Муниципального Совета МО Малая Охта

1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ!

## Чужих детей не бывает

Эвакуированные весной 1942 г. малолетние ребята из детского дома на Малой Охте попали на Северный Кавказ. Спасенные из блокадного Ленинграда дети неожиданно оказались под фашистской оккупацией. На протяжении пяти с половиной месяцев их укрывали в своих домах жители черкесского аула Бесленей. 32 ребенка различных национальностей – русских, евреев, украинцев – были спасены от смерти.

В детский дом на Малой Охте попадали дети, родители и родственники которых погибли во время блокады. По постановлению Совета по эвакуации 7 апреля 1942 г. детей и сопровождающих воспитателей посадили в теплушки на конечной станции «Охта» Ириновской железной дороги, которая была ча-

стью «Дороги жизни». Доехали до эвакуопункта на станции Борисова Грива, а далее через Ладожское озеро перебрались ночью на крытых брезентом грузовиках. На станции Жихарево детей пересадили в эвакуационный поезд, отправившийся затем в сторону Вологды. Адресом эвакуации детей значилась станция

Чамлыкская в Краснодарском крае. Предстояло проехать через полстраны, объезжая занятые фашистскими войсками территории.

До города Армавир поезд с беженцами доехал только к концу июля 1942 года. Железнодорожную станцию в Армавире фашисты разбомбили, эшелон сторел, много ле-

нинградских детей погибло. Один из очевидцев, Рамазан Адзинов (урожденный Виктор Воронин, которому тогда было шесть лет, вспоминал, что оставшиеся в живых дети и сопровождающие добрались до станции Курганная (ныне город

Продолжение стр. 6



## НОВОСТИ

## Экскурсия по Карельскому перешейку

Карельский перешеек – одно из самых живописных мест Ленинградской области, где история тесно переплетена с уникальной красотой природы. Жители Малой Охты в конце мая отправились на экскурсию в эти чудесные места.



История края полна драматизма: за эти земли с переменным успехом

шла борьба между русскими и шведами. Последнюю точку в этом соперничестве поставил император Петр I: после победы в Северной войне Карельский перешеек остался у России. Затем он вошел в состав Великого княжества Финляндского. А по итогам Второй мировой войны снова был присоединен к России. Русские люди построили на этой территории красивейшие храмы.

Участники экскурсии узнали много интересного о судьбе Карельского перешейка, традициях храмового зодчества и знаменитых людях, оставивших след в истории этих мест.

## Трудовой отряд принимает подростков

С 1 июня в нашем районе начал работу трудовой отряд Малой Охты.

Подростки, проживающие на территории МО Малая Охта и желающие поработать этим летом, могут присоединиться к отряду в июле 2023 года.

Создание такого трудового отряда позволяет решить проблему занятости подростков в летний период. А так же даст им возможность заработать первые трудовые деньги. Все работы, которые выполняет трудовой отряд направлены на благо округа, в котором ребята прожива-



ют. Это и уборка мусора, скошенной травы, прополка, полив растений.

Желаем ребятам провести время с пользой, получить трудовые навыки, порадоваться за плоды своих дел, а также получить удовольствие от работы! Гордимся активными ребятами!

## Награждение победителей конкурса детского рисунка

Подведены итоги интерактивного конкурса рисунка, приуроченного к Международному Дню защиты детей.



1 июня ежегодно отмечается праздник, который был учрежден в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин и впервые отмечался в 1950 году.

Награды и призы за участие в конкурсе, приуроченном к празднованию Международного Дня защиты детей, получили ребята, проживающие на территории Малой Охты.

Заслуженные призы от Местной администрации МО Малая Охта получили: за 1 место – Павлова Варвара (награду за Варю получила ее мама), за 2 место – Савченко Октавиан, и за 3 место – Мелешко София. Призы вручила Глава Местной администрации МО Малая Охта Александра Маневич.

От всей души поздравляем победителей! Так держать, ребята!

## В каждом кадре – любимый Петербург!

Подведены итоги интерактивного конкурса рисунка, приуроченного к Дню Города.



Местная администрация МО Малая Охта провела интерактивный конкурс фотографии «Фото на фоне символов Санкт-Петербурга». Конкурс был приурочен к празднованию 320-летия Санкт-Петербурга.

В конце мая были подведены итоги конкурса. Победителями стали:

Татьяна Балеева, Софья Мелешко, Алина Антипенко. Призы победителям вручила Глава Местной администрации МО Малая Охта Александра Маневич.

Конкурс показал, как много у нас талантливых жителей, которые любят свой родной город!

## Мы – вместе!

Как неравнодушные жители Малой Охты помогают нашим военным.

Во все времена, когда наше государство оказывалось в трудной ситуации, народ объединялся вокруг общего дела. Так и сейчас, во время проведения Специальной военной операции, все больше людей не хотят оставаться в стороне, отзываются на призыв помочь любым способом.

В день Победы, 9 мая при поздравлении жителей Малой Охты, принял пожелание от ветерана Великой Отечественной войны Мурашовой Зои Михайловны отправить причитающие денежные средства на 95-летний юбилей на нужды наших воинов, участвующих в СВО. Данный поступок со стороны уважаемого человека подвигнул к сбору очередного груза помощи нашим бойцам. Откликнулись депутаты Муниципального Совета и Совета старейшин МО Малая Охта. Определенный набор материальных средств, не входящих в состав комплектования для военнослужащих,



но облегчающий им условия несения службы, был приобретен и доставлен мною в место расположения 76-гвардейской ДШД, г. Псков.

Выражаю глубокую благодарность Зое Михайловне и всем неравнодушным участникам сбора, а также псковским друзьям за организацию взаимодействия.

Особая признательность воспитанникам детских садов № 10 и 16, учащимся Лицея № 533 на Малой Охте за трогательные письма и рисунки, обращенные к нашим воинам.

**Врио Главы МО Малая Охта  
А.О. Степанов**

## Фестиваль «Человек»

2 и 3 июня на территории нашего района уже во второй раз прошел культурологический фестиваль «Человек».



Фольклорные группы, коллективы народного танца и костюма, ремесленники, сказители, специалисты в области народной культуры, хранители семейных традиций и другие участники фестиваля представили гостям все многообразие народной культуры, передали богатейшие знания и практический опыт, создали атмосферу исконно народного быта и праздника. Фестиваль проводится в целях популяризации

народного искусства, сохранения культурных традиций, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей нашей страны. Организаторы фестиваля уже готовят программу следующего года и открыты новым предложениям. «Человек-2023» обещает быть еще масштабнее. Подробная информация о фестивале в официальной группе ВКонтакте.



## ГЕРОЙ НОМЕРА

## Задача школы – не только дать знания, но и воспитать гражданина

*Мы, к счастью, вовремя поняли, что идеология – это вовсе не то, что пригибает человека к земле и делает его невольником, это стержень, который позволяет воспитывать ребенка и чувствовать ориентиры нашей работы в школе.*



**Софенко Сергей Алексеевич, заместитель директора Лицея № 533 по воспитательной работе, учитель биологии и географии**

**Б**олее 10 лет я работаю заместителем директора по воспитательной работе. За это время сложилась система работы, которая состоит из трех основных частей.

Первая часть – работа с классными руководителями. Современный классный руководитель – это не только педагог, который следит за порядком, наказывает двоечников, вызывает родителей, заполняет дневники, то есть выполняет функции администратора класса. Это, прежде всего, человек, которому дети доверяют, общаются с педагогом как с временной «школьной мамой», делятся своими проблемами и получают в ответ помощь и совет. Поэтому я свою работу с классными руководителями минимизировал в плане отчетов, ведь если все рабочее время посвящать бумагам, то времени на общение с детьми у них не останется.

Сейчас наиболее сложная проблема – формирование классного коллектива. Потому что дети – индивидуалисты, даже на днях рож-

дения их трудно вовлечь в какую-то игру, оторвать от телефонов. В каждом классе есть сложившиеся группировки, в них – от трех до шести человек. Они существуют локально, вне зависимости от коллектива. Поэтому наша задача – расшевелить эти группы, чтобы каждая из них могла проявить свои сильные стороны, и при этом исключить агрессию по отношению к другим. Нужно сделать так, чтобы сложился коллектив, который проявляет себя в повседневных и творческих делах, например, во время похода или экскурсионной поездки.

Второе направление моей работы – это работа с коллективами по интересам. Я взаимодействую с творческими коллективами – курирую работу школьного театра. У нас есть замечательный концертмейстер Регина Александровна Черткова, руководитель вокального ансамбля «Гармония». Ее постановки ежегодно занимают призовые места в районных и городских соревнованиях среди творческих коллективов. В этом году на районных соревнованиях «Звездочки» они заняли первое место. Мы стремимся к тому, чтобы этот театр был настоящим, с юными, талантливыми актерами!

У нас дети не проходят никакой кастинг. Мы берем всех, кто к нам приходит: умеешь петь – пой, любишь плясать – танцуй! Акцент в работе театра мы делаем на музыкальные постановки. Поэтому наши актеры должны уметь все – играть роль, танцевать, петь.

В этом году Регина Александровна поставила мюзикл «Ромео и Джульетта». Труппа настолько творчески подошла к решению всех вопросов, связанных с постановкой, что одна девочка даже сделала свой уникальный перевод текста, причем очень поэтичный.

На будущий год планируем подготовить спектакль на музыку композитора Александра Колкера «Жар-Птица», посвященный 80-летию снятия блокады Ленинграда.

Третье направление, которым я занимаюсь – это поездки. Нужно

видеть мир вокруг себя, общаться, наблюдать, изучать народные традиции. В этих поездках дети вдруг отрываются от своих гаджетов и проявляют себя с лучшей стороны. Они понимают, что должны поддерживать друг друга: старшие несут ответственность за маленьких, а младшие должны учиться у старших. Поэтому я обычно вожу разновозрастные группы.

Маршруты самой разной длительности и тематики. Например, однодневные – на Невский пятачок или в Кронштадт. В Беларусь мы с ребятами ездили перед 9 мая по маршруту: Минск-Хатынь-Брест-Гомель.

В Москве посетили храм Христа Спасителя, Третьяковскую галерею, прошли квест по башням Кремля, а старшие сходили в театр. Этой осенью планируем поехать в Смоленск.

Я считаю, что экскурсия должна быть интерактивной, превратиться в мини-исследование. Мы даже обозначаем, что это учебная экспедиция, а не просто поездка.

В Лицее обучается более 2000 детей. Три методиста по воспитательной работе являются моими незаменимыми помощниками, а реализацией конкретных задач – перевозкой детей, составлением списков, дать задание детям – занимаются педагоги-организаторы. Такая трехступенчатая система организации работы наиболее эффективна. Второй заместитель директора по воспитательной работе Надежда Владимировна Никифорова занимается всем документооборотом, отчетностью и организацией школьных праздников.

Мы всегда находим общий язык с нашим Муниципальным Советом, получаем необходимую помощь и поддержку. Представители муниципальной власти, в свою очередь, приходят с интересными идеями, и мы с удовольствием участвуем в их реализации.

Один из таких проектов – это поддержка детей из Луганской Народной Республики – средней школы в поселке Лозовской. У них в

школе нет ничего. Учебники завезло Министерство просвещения России. Мы собрали в Лицее средства и закупили различное оборудование и технику, а также наглядные пособия. Затем отправили груз на автомашине. После этого мы пригласили отличников из Лозовской школы на экскурсию в Петербург. В конце мая приехали семеро ребят и двое сопровождающих. Программа была насыщенная: Царское село и Кронштадт, Михайловский театр, музей обороны Ленинграда. Ребята уехали довольные. Теперь у нас родилась идея – поехать в Лозовскую школу с концертами, со своим оркестром. Ребята-патриоты полны решимости, не боятся ничего. Это своеобразный мост дружбы.

В каждом из четырех зданий нашего лицея по понедельникам проводится церемония поднятия государственного флага. Дети слушают гимн. Мы вместе со всей страной ввели новый цикл занятий – «Разговоры о важном».

Мы сейчас наблюдаем неподдельный интерес государства к будущей судьбе ребенка. Поэтому наша задача – не только дать знания, но и помочь юному человеку стать гражданином.



## ОПРОС

## Планы на лето

**Татьяна Ковалева**



Моё лето, как и у всех выпускников, началось с экзаменов. Только я в них принимала участие как организатор. Хотелось бы, конечно, попутешествовать по городам России, познакомиться с культурой разных народов и открыть для себя новые красивые места. Также летом я хотела бы уделить время спорту, чтобы поддерживать

свою форму и сохранять здоровье. У меня есть несколько недочитанных книг, которые ждут своей очереди. Я планирую уделить время своему любимому занятию – пчеловодству. Покопаюсь в огороде и саду. Обязательно хочу сходить в лес за ягодами. Конечно, не буду забывать про свою семью. Надеюсь, мы хорошо отдохнем вместе и отлично проведем это лето, после которого останутся приятные воспоминания.

**Светлана Черняева**



Перед началом лета я всегда строю много планов. Считаю, что главная цель этого времени года – хорошенько отдохнуть! Для меня подходит любой вариант отдыха, но не всегда получается реализовать хоть какой-то из них.

Наверное, потому что основную часть времени я работаю. Я с му-

жем, конечно, планировала поехать в Крым, но не вышло! Поэтому до августа буду трудиться, а потом поеду на дачу наслаждаться природой и дышать свежим воздухом.

Ещё хочется собрать небывалый урожай клубники! Такое наслаждение потом в зимний вечер открыть баночку клубничного варенья и вспомнить, какое хорошее и щедрое лето этого года!



ОКРУГ В ЛИЦАХ

## Мы раскрываем таланты

Елена Никитина, руководитель студии художественного слова «Начало» при народном драматическом театре «Образ» Красногвардейского центра культуры

**М**аленькие актеры начинают понимать, что, выходя на сцену, необходимо отдать зрителям свои эмоции, радость творчества, заставить их задуматься. Когда зрители аплодируют, улыбаются, слушают их, тогда ребята понимают, что их актерский труд очень важен для других, это придает им уверенность в своих силах.

В студии «Начало» более 40 ребят от 7 до 13 лет занимаются развитием актерского мастерства и сценической речи. Творческая жизнь нашего

коллектива насыщена событиями: два раза в месяц мы показываем для детей на сцене Красногвардейского центра культуры спектакли и литературные композиции. Например, композиции по школьным стихам «Точка, точка, запятая», литературная композиция по стихам Самуила Маршака «Играем Маршака», «Приключения синего щенка», «Сказка о глупом мышонке», «Сказка про царя Гороха и его дочь Аграфену». На спектакли с удовольствием приходят юные зрители – жители МО Малая Охта. Это очень здорово, что ребята

имеют возможность играть спектакли перед своими сверстниками.

Наш коллектив активно участвует в региональных, международных и городских конкурсах и фестивалях, таких как: «Голоса победы. Ленинград», «Открытые страницы. Выборг», «Дивный остров», «Браво, театр!», «Кубок «Гран-При», «Петровский парадиз», «Премьера» и многих других.

На концертах ко Дню снятия блокады, Дню Победы ребята читали произведения Роберта Рождественского, Ольги Берггольц, Людмилы Шмидт, Юрия Воронова, Александра Снега.

В этом году Красногвардейский центр культуры пригласил нас принять участие в проекте «Победный вальс», посвященном 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Артисты культурно-досугового центра и наши семеро ребят читали стихи и участвовали в театрализованной композиции, которая показывалась на разных сценах: в Красногвардейском центре культуры, в военном госпитале, в военно-морских классах, в парках Малиновка и Малоохтинский. Ребята с достоинством выдержали много-

численные репетиции и выступления. А вознаграждением им были радость и искренние эмоции юных и взрослых зрителей.

Весной наш коллектив участвовал в проекте 5 телеканала «День Ангела». Через режиссёра Ксению мы с ребятами познакомились с 13-летним Эдуардом Воробьевым из детского дома, который написал сказку про черепашку Элизабет. Сказка уникальная: когда черепашка была в яйце, ее унесла чайка, и черепашка неожиданно оказалась на Севере. Вылупившись из яйца, она стала дружить с медведями и думать, что у нее кроме папы Мишки никого нет, а оказалось, что у нее есть мама. Она слетала к маме, и у нее появились много друзей. На съемку 11 мая к нам приехал автор Эдуард Воробьев, принимал участие в постановке, давал свои рекомендации юным актерам, а мы, в свою очередь, сыграли для него его сказку и поздравили с Днём рождения, а 25 мая на 5 канале ТВ вышла программа «День Ангела».

Мы раскрываем таланты у детей. Я уверена, что каждый человек талантлив. Ему нужно помочь раскрыться и найти себя в этом мире.



Играем Маршака

## Наша задача – социальная реабилитация детей через творчество

Милицкова Татьяна Васильевна, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних «Охта» Центра социальной помощи семье и детям Красногвардейского района

**О**тделение дневного пребывания несовершеннолетних «Охта» работает с детьми от 7 до 12 лет из многодетных и малообеспеченных семей. К нам поступают ребята с категорией сложности социальной адаптации, имеющие проблемы в школе или склонные к правонарушениям. Поэтому решаем вопросы реабилитации, досуга, психологической помощи. Но это вовсе не означает, что мы с утра до вечера читаем нотации и заставляем что-то делать! Наоборот! Мы снимаем с детьми кино, ставим спектакли, вяжем, шьем, развиваем творческую деятельность. Задача центра – интегрировать несовершеннолетних в социум.

Мы не только занимаемся с детьми реабилитационной деятельностью, но и обучаем их по дополнительной образовательной программе «Мой мир». Это важно, потому что для многих детей из малообеспеченных семей недоступна

сфера дополнительного образования. А здесь они могут получить новые знания и навыки.

Наш небольшой, но творческий коллектив помогает детям раскрывать скрытые таланты. Работая в команде, ребята учатся устанавливать межличностные контакты.

Например, одна девочка-первоклассница страдает от заикания. Но когда она выступает на кукольном спектакле, то раскрепощается и заикание проходит! Причем наизусть знает все роли (текст последнего спектакля – 14 листов мелким шрифтом). И если кто-то из наших юных актеров заболевает, то она с удовольствием подменяет. Причем потрясающе читает разными голосами, например, за лисицу и за старика – у нее куклы на обеих руках – и не запинаясь ни за одного, ни за другого!

Если ребенку не показать, что есть возможность для творческого развития, то он идет простым путем, который транслирует окружающий его социум. Ведь часть молодежи и несовершеннолетних выбирают асоциальный образ жизни. А у нас как раз такое место, где ребенок может увидеть благополучный жизненный сценарий. И мы на своем опыте показываем им, как можно жить полной жизнью, получая при этом удовольствие от твор-

чества, новых знаний, обретения уверенности в себе и достижения успеха. Поэтому наша цель – уменьшить для детей влияние улицы и развить их таланты.

Сейчас работаем с детьми с 10 до 18 часов как летний городской лагерь. Июньскую смену мы назвали «Я умею делать все». У нас проводятся различные мастер-классы: по приготовлению еды (наш «Минишеф» популярен в соцсетях Центра, и скоро выйдет книга наших любимых рецептов), разнообразной творческой деятельности: кройка и шитье, вязание, ботаническое панно. Мы с ребятами поем песни, разучиваем танцы, погружаемся в историю. В итоге снимем фильм «ЛеПесток» (что-то похожее на «Ералаш») о том, как мы весело все это делали. В конце смены на детско-родительской встрече ребята покажут все, чему научились за месяц.

Тема второй смены – «Сыскное агентство». Мы будем изучать логический метод дедукции и основы криминалистики, расследовать описанные в литературе преступления. Чтобы попасть в школу сыщиков, нужно пройти экзамен. Финальной точкой будет совместная с родителями работа по раскрытию какого-либо запутанного дела.

Третья смена называется «Сказочное путешествие». Мы будем

снимать фильм-сказку. На премьеру фильма пригласим родителей. Будет как кинофестиваль «Виват, Санкт-Петербург», но только детский. Красная ковровая дорожка, родители в качестве почетных гостей, журналисты (конечно же в роли журналистов и папарацци – тоже наши ребята). В итоге все участники получат премии и призы.

Совместно с детским творческим центром «Охта» мы ставим кукольные спектакли. К Дню защиты детей 1 июня выступали со спектаклем в «Охта Моле».

Программа отделения направлена на развитие в детях творчества, любви к прекрасному, бережного отношения к природе, а также желание созидать.

Наша задача – социальная реабилитация детей, находящихся в трудной жизненной ситуации через творчество, индивидуальный подход и любовь. И мы любим то, что делаем.





ОКРУГ В ЛИЦАХ

## Сокровища народного фольклора – детям!

Что объединяет людей в нацию? Прежде всего, язык, культурные традиции и вера. Нацию, которая сохраняет это в себе и передает из поколения в поколение, победить невозможно. О сохранении традиционной культуры рассказывает руководитель семейного фольклорного клуба «Уклад» ПМК «Березка» на пр. Шаумяна, д. 31 Галина Владимировна Емельянова.



■ Г.В. Емельянова

Однажды я попала на праздник в Гдовском районе Псковской области. Зрелище завораживало – в одном хороводе тысяча человек! Половина из них была в национальных костюмах, остальные – в обычной одежде, это зрители, которые просто захотели присоединиться. Ну невозможно было удержаться – ноги сами в пляс шли!

В 1980 году я – студентка-первокурсница хореографического отделения Института культуры – впервые поехала в этнографическую экспедицию на сельский берег Белого моря. Впечатления от прикосновения к народной культуре остались до сих пор.

После этого я стала ездить в подобные экспедиции 4 – 5 раз в год. Сейчас их пройдено уже более сотни. Через некоторое время я поняла, что хочу делиться накопленными знаниями с другими людьми, чтобы сохранить народные традиции. Так я оказалась в этнокультурном центре «Китежград», приобрела к народной культуре своих детей. Затем перешла в школу средневековой

музыки в Петергофе, начала вести свою студию «Семейный клуб».

Семь лет назад я с группой энтузиастов создала семейный фольклорный клуб «Уклад». Клуб за эти годы подрос! И сегодня у нас в штате семь очень классных специалистов.

Под нашим кураторством – пять групп разных возрастов. Мы работаем с семьями. Родители видят, что игра нужна детям как воздух, как еда. У нас программы рассчитаны на детей после 4 лет. Многодетные семьи приходят в клуб, приводят старших ребят, но приходят-то они вместе с малышами! Поэтому здесь от ясельного возраста уже начинается работа!

Вы знаете, что такое «бабушкина сказка»? По-современному она называется интерактивная. Все мы любили в детстве слушать сказки в исполнении наших бабушек и дедушек, мам и пап. Мы зачарованно слушали и засыпали под «кота ученого» или «гуси-лебеди»... И мы решили предложить нашим деткам именно ту форму сказки, подачи материала, которую видели и слышали в фольклорных экспедициях.

Суть игры простая: дети играют за столом с куклами-столбушками в разных костюмах. Кукла-столбушка или палочковая кукла – это самый древний вид куклы, которая представляет собой деревянный столбик, украшенный одеждой, соломой, лоскутами и другими подручными материалами. Куклы, например, ходят по столу друг к другу в гости, устраивают колядки или играют свадьбу. Могут и на Масленицу пригласить, и в хороводе закружиться!

Да и бытовую сказку играть такими куклами очень интересно. Форма эта и стала ведущей – дети сами участвуют в сказках. В бабушкины сказки у нас все малыши играют, и даже первоклассники еще хотят поучаствовать в создании сказок. А мамочки? Они увлеченно и с удовольствием участвуют в этих сказках! Здесь всем найдется

интересное занятие. У нас в семейной студии «Уклад» младшая группа «Колыбель» занимается с утра. Она оказалась очень активной. Это мамы, которые делают все для развития своих детей – такая сила, которая помогает преодолевать все препятствия.

В течение года мы ставим много календарных сказок, привязанных к определенному времени года. Известный исследователь фольклора Георгий Маркович Науменко издал более 50 книг, в которых описал опыт экспедиционной деятельности за 50 лет. Все, что он записывал – игры, сказки – все это мы берем в календарные сказки, с которыми большинство людей не знакомо.

Так на этих играх подрастает средняя группа – младшие школьники и за ними – следующая группа. А молодежь уже сама собирается в свой коллектив.

Мы учим детей общаться, вместе достигать общих целей. Решаем очень серьезные внутренние проблемы. Оказалось, что пение благотворно влияет на наше здоровье. Но этого не видно после одного занятия. Зато это видно родителям, в течение года они замечают положительные перемены в своих детях.

Мы много занимаемся передачей новгородской традиции. Более 10 лет назад я организовала праздник «Кружания». Проводим его в середине мая. Как он проходит? В начале праздника выходят невесты в венцах. Этот венец непростой, он шьется с использованием древнего вида мастерства настоящими золотыми нитями с использованием натурального жемчуга. Каждая невеста раньше делала его сама. Венец передавался по наследству детям. Это уже фамильная драгоценность!

На последнем празднике к нам пришли сразу 25 невест. Мы не смогли даже для всех венцы подобрать, нашли только 15 настоящих, а остальные использовали стилизованные. У нас были приглашены холостые парни, в том числе и из воен-

ных организаций. Слава Богу, всем хватило женихов. В этом и есть основной смысл праздника: северные хороводы весенне-летнего цикла водятся не просто, а с выбранными в начале праздника парами. Конечно, на этом празднике все стараются участвовать в народных костюмах. За 10 лет у нас сыграно по традиционным народным обрядам 10 свадеб.

Мы даже в одном журнале поделились опытом – рассказали, как пошить народный костюм. Во втором номере продемонстрировали крой верхней одежды. А в третьем показали, как шьется народный свадебный костюм.

В современном городе невозможно без общения. Мы проводим народные праздники, изучаем культуру и быт наших предков. И наша задача – восстановить связь поколений, разрушенную во время советского периода и последующей бездуховной эпохи дикого капитализма. Поэтому мы называемся «Уклад». Ведь истинная народная культура – это, прежде всего, изучение истории народа, его языка, быта. Вот где корни воспитания современной духовно-нравственной личности.



■ На празднике Кружания

## Детские сады Малой Охты

Детский сад № 67

Красногвардейского района образован в декабре 1962 года и в прошлом году отметил свой 60 летний юбилей.

Детский сад расположен на 3-х площадках: пр. Шаумяна, д. 41, Новочеркасский пр., д. 14, Заневский пр., д. 42. Функционирует 12 общеобразовательных групп. Есть группа кратковременного пребывания для детей с ограниченными возможностями здоровья. В учреждении реализуется принцип инклюзивного образования.

Для детей с особыми потребностями создана «Служба ранней помощи» – для детей от 2 месяцев до 3-х лет. Работа данной службы способствует максимально раннему выявлению особых образовательных потребностей ребенка и его семьи. А как показывает опыт работы с детьми раннего возраста, вовремя оказанная помощь способствует значительному или полному их преодолению. А раннее социальное психолого-педагогическое сопровождение семьи, воспитывающей ребенка с ограниченными возможностями, позволит, если не полностью исключить, то значительно

ослабить степень ограничений жизнедеятельности, получить в лице семьи надёжного союзника в процессе дальнейшей реабилитации ребёнка. А для воспитанников от 3 до 7 лет, имеющих особые образовательные потребности и не посещающих дошкольные образовательные организации, создан Центр сопровождения ребенка и его семьи.

В рамках социального партнерства учреждение является подшефной организацией ФГКУ «Специализированная пожарная часть по г. СПб», с которым сотрудничает более 10 лет.

Детский сад является инициато-

ром и организатором проведения районного конкурса для дошколят «Юные спасатели» в рамках которого малыши вместе с сотрудниками МЧС в игровой форме знакомятся с правилами пожарной безопасности. Для добровольных пожарных дружин проводится спортивно-прикладной конкурс «Горячие сердца».

В 2019 г. учреждение стало победителем Всероссийского смотра-конкурса «Лучший детский сад России 2019», лауреат городского конкурса «Лучший инклюзивный детский сад 2020».

В 2022 г. внесено во Всероссийскую Книгу почета.



1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ!

## Чужих детей не бывает

Начало на стр. 1

Курганинск Краснодарского края), где их разместили в местной школе. Вместо парт в классах положили матрасы. Измученные, голодные дети лежали на полу на матрасах – тихие и безучастные. Иногда им приносили еду сердобольные местные жители.

За день до наступления фашистских войск, 8 августа 1942 года детей посадили на четыре запряженных лошадьми телеги и отправили с назначением в детский санаторий в Теберде.

Целую неделю изможденные дети, многие из которых страдали от ран и болезней, двигались на телегах по горным дорогам, получая самое минимальное питание. 13 августа подводы с детьми остановились в поле, недалеко от черкесского аула Бесленей. В ауле оставались только женщины, дети и старики, которые подошли к обозу.

«Хорошо помню тот день, – вспоминал позже старожил аула Абдул Карданов, – моя сакля крайней была. В полдень вышел и вижу: большой обоз идет. Ближе подъехали, смотрю – на обозе детишки сидят, худющие, бледные. У многих ноги опухли. Ни крика, ни смеха, ни громких голосов. Те, кто покрепче были, слезли с бричек и опустили на траву. Серьезные, безучастные, словно маленькие старики.

Председатель сельсовета Саид Шовгенов спросил: «Откуда такие дети несчастные? Куда вы их везете?».

Сопровождающий взрослый ответил: «Это дети блокадные. Везем из Ленинграда в Теберду. Такой маршрут нам дан. Только всех не довезем. Уж очень слабые есть. Помрут, пожалуй, в дороге».

Председатель сельсовета Сагид Шовгенов предложил оставить самых слабых детей в ауле: «Кто возьмет?».

Жители аула Бесленей выбрали 32 наиболее слабых ребенка, кото-

## 32 ребенка

САМЫХ СЛАБЫХ ИЗ ОБОЗА ОСТАЛИСЬ  
В АУЛЕ БЕСЛЕНЕЙ

рые не могли ехать дальше, не пережили бы трудности горного перехода.

Позднее Ханищ Охтова рассказывала: «Мой муж Клыч Охтов вспоминал об этом событии: «Когда мы с родственницей Цурой Охтовой подошли к обозу с детьми, перед нами открылся удручающий, жалкий вид лежавших навзничь детей, измученных долгой дорогой, голодом и болезнями. Невозможно было смотреть на них без слез. Худющие, некоторые в одних грязных трусиках, некоторые в оборванной одежде, но все изможденные с хмурыми лицами, безучастными ко всему происходящему вокруг».

Синеглазый, худенький мальчуган пристально посмотрел на Цуру несколько секунд. Потом чудесным образом найдя в себе какую-то силу, он оживился, вскочил и не отводя глаз от Цуры крикнул: «Маа-мааа!». Он побежал от обоза к нам навстречу, не переставая пронзительно кричать: «Маа-ма! Маа-ма!», подбежал к Цуре и обнял ее за ноги...

У Цуры потекли слезы. Она обняла ребенка, потом взяла на руки и прижала к себе. Мальчик что-то шептал, что-то говорил от радости и обнимал Цуру, которую он принял за родную мать.

Пыльное лицо мальчика теперь было мокрым от его слез и слез Цуры, а на белом лице Цуры были видны темные пятна дорожной пыли, замешанной на слезах радости и печали породнившихся матери и сына.

Цура еще сильнее прижала к себе ребенка, поглаживая мальчика по спине и еле сдерживаясь, чтобы не разрыдаться. Она сказала вслух: «Ди Тхьэ! Я возьму этого ребенка, который назвал меня мамой».

Самым младшим из ленинградских детей было шесть лет, самым старшим – 14. Женщины и старики аула приняли решение, отличавшееся удивительным мужеством и благородством, – оставить впервые увиденных ими детей в своих домах.

Староста аула Мурзабек Охтов распорядился занести детей в хозяйственную книгу правления колхоза под черкесскими именами и фамилиями их приемных родите-



■ Староста аула Бесленей Мурзабек Охтов среди родственников, детей и внуков

лей. Вскоре фашистские войска заняли часть территории Северного Кавказа.

Жена председателя сельсовета Цуца Шовгенова, когда немцы нагрянули к ним в дом с обыском, спрятала троих блокадных детей в сундук, на который посадила своего плачущего малолетнего сына Малика. Немцы не нашли в доме посторонних детей, а рев малыша не дал им долго задержаться. Так посчастливилось спастись трем детям.

Беспокоясь за их безопасность, взрослые запретили ленинградским детям выходить на улицу, чтобы играть и общаться между собой, ведь они были разных национальностей и по внешнему виду не походили на местных. Для маскировки их лица даже мазали сажей. Многих детей днем прятали на чердаках и в подвалах, а вечером в темноте гуляли с ними.

Все эти меры предосторожности дали свои результаты: усыновленные в Бесленее дети выжили, за время нацистской оккупации никто из них не погиб. Как говорили старейшины «Видимо, Аллах испытывал нас, какие мы люди...».

После окончания войны некоторые из эвакуированных ленинградских детей были найдены своими родственниками и покинули Бесленей. Но они сохранили связь с людьми, спасшими им жизнь. А 14 человек остались жить в ауле у своих приемных родителей.

Жители черкесского аула Бесленей спасли детей самых разных национальностей, именно в этом интернациональном гуманизме непреходящее величие их подвига.

Лицей № 533 развивает дружбу с аулом Бесленей в Карачаево-Черкессии. Школьники ездили в аул и принимали их представителей в Петербурге. Это мост дружбы человеческих отношений.



■ Сагид и Цуца Шовгеновы с сыном Маликом

При подготовке материала использована книга Я. Аурун, А. Охтов «Подвиг милосердия. Спасение детей из блокадного Ленинграда в черкесском ауле Бесленей».

P.S. Остальные ребята из детского дома на Малой Охте, добравшиеся до детского санатория в Теберде, во время оккупации города погибли от рук фашистов в газовых камерах в декабре 1942 г. (газета «Известия» от 5 августа 1943 г.).

Олег Путин



■ Памятник матерям-черкешенкам, спасшим ленинградских детей в ауле Бесленей



■ Воспитанники Детского дома. Фотография, август 1942 года



МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## Внимание! Лето!

С наступлением лета и приходом жары многие горожане спешат к воде. Озера, водоемы, реки встречают прохладой, здесь можно с удовольствием отдохнуть, поплавать и позагорать.

**Н**апомним несколько важных правил поведения у воды и меры безопасности. Желательно купаться только на оборудованных водоемах, где есть все средства для спасения и оказания первой помощи.

### Рекомендуется:

- предварительно получить консультацию врача о максимальном времени пребывания в воде и на солнце;

- купаться и нырять только в разрешенных, хорошо известных местах. Если водоем вам незнаком, необходимо убедиться в том, что на дне нет пней, коряг, острых камней, ям, водоворотов, а также водорослей;

- при эксплуатации маломерных судов обязательно использовать спасательные жилеты.

### Запрещается:

- купаться при болезнях сердца, склонности к обморокам и припадкам;

- купаться вблизи водосбросов, шлюзов, пристаней, мостов, водоворотов, стремнин, на судоходном фарватере, вблизи плавательных средств;

- резко входить в воду или нырять после длительного пребывания на

солнце, сразу после приема пищи, в состоянии утомления;

- входить в воду при большой волне;

- оставлять детей на берегу водоема без присмотра взрослых, умеющих плавать и оказывать первую помощь;

- не умея плавать, находиться в воде на надувном матрасе или камере;

- долго находиться в холодной воде. Длительное пребывание в воде может привести к переохлаждению тела и вызвать судороги;

- купаться в штормовую погоду и во время грозы.

Статистика показывает, что 80% несчастных случаев происходит в местах, не предназначенных для плавания. Помните! Нарушение правил безопасного поведения на воде – главная причина гибели людей, в том числе детей.

### НАПОМИНАЕМ!

В Красногвардейском районе Санкт-Петербурга расположены водоемы, которые не могут быть использованы для купания!

**Управление по Красногвардейскому району Главного управления МЧС по г. Санкт-Петербургу**

## Есть такая профессия – Родину защищать

### РАБОТА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ  
РЕГИОНАЛЬНАЯ  
И ФЕДЕРАЛЬНАЯ  
ВЫПЛАТА  
**695**  
ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

ЗАРПЛАТА  
**204**  
ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ

СОЦИАЛЬНЫЕ  
ГАРАНТИИ

### ПУНКТ ОТБОРА на военную службу по контракту

**+7 931 326 89 43**  
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ, 16

## Самый красивый балкон – мой!

Стартовал конкурс по благоустройству среди жителей города.

Участие в нем может принять любой житель округа, который пришлет красивое фото своего балкона или клумбы, созданной своими руками. Фото можно присылать на электронную почту: [to.or@mail.ru](mailto:to.or@mail.ru) с пометкой «Конкурс по благоустройству», укажите ваши контактные данные.

Срок подачи заявки: до 4 сентября 2023 года.

Если у вас нет возможности прислать фотографии, то можно пригласить сотрудника местной администрации по телефону: 528-46-63 и он сделает фото.

**Победители будут выбраны путем зрительского голосования. Первые три победителя получат призы. Остальные участники – благодарности за участие. Ждем ваши фотографии! Вместе сделаем наш округ красивым!**



## Тополинный пух горит как спичка!

Пожарно-спасательный отряд по Красногвардейскому району предупреждает: будьте бдительны!



**О**гонь подстерегает нас в самых неожиданных местах, и возгорание может произойти

даже от, казалось бы, самых безобидных материалов.

Кто бы мог подумать, что источником огня может стать... тополинный пух. А между тем, это один из самых легковоспламеняемых природных материалов, и если пух вспыхнет, то счет идет на секунды!

Скапливаясь у строений, стоянок автотранспорта, во дворах, на тротуарах тополинный пух служит хорошим топливом для огня.

Зачастую дети, ради баловства, поджигают тополинный пух, не задумываясь о последствиях. И поэтому сейчас наше обращение имен-

но к взрослым! Если вы увидели на улице, как ребята поджигают тополинный пух – не проходите мимо, предотвратите пожар.

Быть внимательным стоит и жителям многоэтажек. При сильном ветре пух легко поднимается, забиваясь во всевозможные щели лоджий и балконов.

Непотушенный огонь или спичка могут моментально привести к возникновению пожара.

**Чтобы тополинный пух не стал источником пожара, придерживайтесь простых правил:**

- будьте осмотрительны в обра-

щении с открытым огнем;

- пресекайте игры детей и подростков, связанные с поджиганием пуха;
- для предотвращения возгораний тополинного пуха коммунальным службам и обслуживающим организациям рекомендуется проводить своевременную очистку, уборку и поливку дворов, тротуаров, а также других мест скопления тополинного пуха;
- жителям частного сектора стоит позаботиться об уборке придомовых территорий.



## Анонс мероприятий. Июль

**01 июля**

**15:00**

**Уличные занятия Йогой**

Малоохтинский парк напротив дома  
Республиканская ул., д. 20

**17.00**

**«Малоохтинские вечера»**

**Летняя открытая танцевальная площадка для жителей Муниципального Образования Малая Охта 0+**  
Малоохтинский парк, напротив дома № 16 по Республиканской ул.

**03 июля**

**18.30**

**Открытое занятие по модерн-гимнастике для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга**

СК «Рубин», Новочеркасский пр., д. 57, к. 3

**19.00**

**Творческие посиделки**

**«Разговоры о глине и не только»**

Шаумяна пр., д.31, МЦ «Березка»

**05 июля**

**11.00**

**«Веселые старты» для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга в рамках мероприятия «Большая песочница»**

Детская площадка, Малоохтинский парк

**19.30**

**Открытое занятие по самбо для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга**

СК «Рубин», Новочеркасский пр., д. 57, к. 3

**06 июля**

**15:00**

**«Танцуют все!». Танцевальная встреча для людей элегантного возраста 0+**

Сквер перед театром «Буфф»

**18.00**

**Концерт ко Дню семьи, любви и верности**

ул.Казанская, д.14, ПМК «Чайка»

**08 июля**

**17.00**

**Встреча-беседа «Нежность»**

Шаумяна пр., д.31

МЦ «Березка»

**08-09 июля**

**11.00**

**Турнир по лакроссу среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга**

Заневский пр., д. 53

**15:00**

**Уличные занятия Йогой**

Малоохтинский парк напротив дома  
Республиканская ул., д. 20

**09 июля**

**12:00**

**«Это моя семья». Игровая программа, посвященная дню семьи, любви и верности. 0+**

Микрорайон «Новая Охта»,  
ул. К. Чуковского, д. 7

**10 июля**

**11:00**

**«Ближе к звездам – космическая экскурсия по солнечной системе».**

**Театрализованная игровая программа в рамках мероприятий «Большая песочница». 0+**

Малоохтинский парк, детская площадка напротив д. 29/10 по Новочеркасскому пр.

**12 июля**

**18.00**

**Кинопоказ «Удивительное путешествие в тундру»**

Шаумяна пр., д.31, МЦ «Березка»

**13 июля**

**15:00**

**«Танцуют все!». Танцевальная встреча для людей элегантного возраста 0+**

Сквер перед театром «Буфф».

**15 июля**

**11.00**

**Турнир по теннису для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга (мужчины)**

Малоохтинский парк

**15:00**

**Уличные занятия Пилатес**

Малоохтинский парк напротив дома  
Республиканская ул., д. 20

**17.00**

**«Русская душа»**

Малоохтинский парк напротив дома  
Республиканская ул., д. 20

**18 июля**

**17.00**

**Лекция «Традиционные семейные ценности»**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

**19 июля**

**11.00**

**«Веселые старты» для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга в рамках мероприятия «Большая песочница»**

Детская площадка, Малоохтинский парк

**20 июля**

**17.00**

**Турнир по шахматам**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

**21 июля**

**17.00**

**Арт-тренинг «Герб семьи»**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

**22 июля**

**11.00**

**Турнир по теннису для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга (женщины)**

Малоохтинский парк

**25 июля**

**17.00**

**Турнир по настольной игре «Северный круиз»**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

**26 июля**

**11:00**

**«Спортом нам совсем не лень заниматься каждый день». Веселые старты для всей семьи 0+**

Малоохтинский парк, детская площадка напротив д. 29/10 по Новочеркасскому пр.

**27 июля**

**15:00**

**«Танцуют все!».**

**Танцевальная встреча для людей элегантного возраста 0+**

Сквер перед театром «Буфф».

**19.00**

**Открытое занятие по рукопашному бою для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга**

СК «Рубин», Новочеркасский пр., д. 57, к. 3

**28 июля**

**11:00**

**«Морские приключения». Игровая программа, посвященная Дню военно-морского флота. 0+**

Парк Малоохтинский, детская площадка напротив д. 29/10 по Новочеркасскому пр.

**17.00**

**Тренинг-встреча «Место уютных встреч»**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

**31 июля**

**17.00**

**Игротека «Морская»**

ул.Республиканская, д. 18/1

ПП «Квартира»

## Наши юбиляры

### Поздравляем!

**90 лет**

Австрикова Лидия Михайловна  
Белецкая Викторина Яковлевна  
Жукова Елена Николаевна  
Козлова Антонина Степановна

**85 лет**

Белозерова Мария Ивановна  
Волков Николай Николаевич  
Дордыкина Тамара Георгиевна  
Егорова Наталия Федоровна  
Елисеева Людмила Алексеевна  
Ефимов Юрий Тимофеевич  
Иванова Мария Алексеевна  
Казак Ирина Всеволодовна  
Казакова Эмилия Ростиславовна  
Клемин Леонид Владимирович  
Кочкин Олег Михайлович  
Кузнецова Инна Григорьевна  
Максимова Таиса Васильевна  
Малякова Людмила Петровна  
Матысяк Ольга Леонидовна  
Ноздряков Владимир Петрович  
Окуневич Алла Мироновна  
Плеханова Алевтина Николаевна  
Полина Раиса Аксентьевна  
Ренжина Сима Менделевна  
Рождественский Георгий Серафимович  
Рябинкина Галина Федоровна  
Стрелова Тамара Григорьевна  
Токарева Валентина Александровна  
Яковлев Ростислав Константинович  
Яновский Леонард Станиславович

**80 лет**

Балякова Алла Борисовна  
Мальков Александр Степанович  
Сулейменова Любовь Купеновна  
Халимон Виктория Ивановна  
Шевкунова Татьяна Сергеевна

**75 лет**

Астахов Сергей Васильевич  
Батуркин Николай Алексеевич  
Васильев Виталий Олегович  
Вихман София Исааковна  
Войтко Леонид Васильевич  
Галактионова Елена Георгиевна  
Глушаева Лариса Ивановна  
Гусев Сергей Дмитриевич  
Железнова Раиса Александровна  
Закалинская Людмила Ивановна  
Казакова Галина Степановна  
Кириллов Сергей Евгеньевич  
Косачев Игорь Николаевич  
Кучерова Тамара Николаевна  
Мазко Анатолий Николаевич  
Майстрова Нина Николаевна  
Медведев Валерий Семенович  
Миськевич Маргарита Анатольевна  
Никулина Ирина Михайловна  
Павлова Наталия Даниловна  
Перминова Валентина Анатольевна  
Подольская Раиса Шлемовна  
Поздняк Марина Григорьевна  
Савельева Вера Владимировна  
Саламатова Нина Анатольевна  
Севасеев Константин Васильевич  
Смирнова Татьяна Ивановна  
Соколов Владимир Юрьевич  
Тихонов Юрий Николаевич  
Тюменева Тамара Анатольевна  
Фадеева Елена Борисовна  
Шангин Борис Александрович  
Шиян Валентина Васильевна

**ЖИТЕЛЬ МАЛОЙ ОХТЫ?  
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!**

МО Малая Охта  
@momaohhta

ПОДПИСАТЬСЯ

МО Малая Охта  
@NOVOSTIOXTI

ПОДПИСАТЬСЯ